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KẾ HOẠCH
 Bảo đảm trật tự ATGT, an ninh trường học trong dịp Lễ 02/9
 và khai giảng  năm học 2019 – 2020

Thực hiện công văn số 1568/SGD&ĐT-CTTT ngày 28/8/2019 của Sở Giáo dục và Đạo tạo Nghệ An về việc bảo đảm trật tự ATGT, an ninh trường học trong dịp Lễ 02/9 và khai giảng năm học mới 2019 – 2020.
    Trường THPT Cửa Lò 2 xây dựng kế hoạch bảo đảm trật tự ATGT và ANTH trong  dịp Lễ 02/9 và khai giảng năm học mới 2019 - 2020 như sau:
1.  Công tác tuyên truyền:
Nhà trường tăng cường công tác tuyên truyên các chủ trương của Trung ương, UBND Tỉnh, Sở GD&ĐT, Thị xã Cửa Lò về công tác bảo đảm trật tự ATGT và ANTH tới cán bộ giáo viên, học sinh một cách chu đáo và hiệu quả.
Phân công cho Đoàn trường, Công Đoàn, giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở học sinh nghiêm túc chấp hành quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm khi điều khiển và ngồi sau xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện, xe máy điện, thực hiện đúng quy tắc khi tham gia giao thông, thắt dây an toàn khi ngồi trong ô tô. Không tụ tập đua xe, cổ vũ đua xe trái phép, lạng lách, đánh võng, gây mất trật tự ATGT. Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của nhà nước và các qui định của địa phương.
Thông tin kịp thời cho phụ huynh, học sinh khi có tình trạng bão lụt, thiên tai xây ra để có biện pháp đảm bảo an toàn cho học sinh.
2. Tổ chức thực hiện.
Tăng cường công tác quản lí học sinh, ngăn ngừa học sinh vi phạm pháp luật, nội qui của nhà trường, trật tự ATGT, ANTH.
Tổ chức tuyên truyên, phổ biến luật ATGT, luật dân sự, nội qui nhà trường cho học sinh toàn trường.
Tổ chức cho học sinh ký cam kết chấp hành tốt pháp luật và nội qui nhà trường.
Phối hợp với công an phường Nghi Thu, công an Thị xã Cửa Lò xử lý nghiêm những trường hợp học sinh vi phạm trật tự ATGT, ANTH.
Giáo viên chủ nhiệm thông báo cho gia đinh học sinh biết lịch nghỉ Lễ 02/9/ 2019 cụ thể để có sự quản lý, giám sát của gia đình.
Động viên, khích lễ các em học sinh tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao lành mạnh của địa phương tổ chức chào mừng Cách mạng tháng 8 và Quốc Khánh 02/9. 
Công đoàn, Đoàn trường tích cực công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của nhà nước đến công đoàn viên và học sinh.
Ban ANTH, tổ bảo vệ tăng cường công tác kiểm tra, chủ động trong mọi tình huống, đảm bảo tốt ANTT trong nhà trường. Khi có sự việc bất thường xẩy ra đối với cán bộ, giáo viên và học sinh phải kịp thời báo cho ban giám hiệu nhà trường để tổ chức giải quyết.
Ban cơ sở vật chất kiểm tra, bổ sung, sữa chữa cơ sở vật chất đảm bảo tốt nhất cho năm học mới.
Yêu cầu các tổ chức, đoàn thể, cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm túc kế hoạch này.
	Nơi nhân: 
· Ban giám hiệu;
· Công đoàn, Đoàn thanh niên, Tổ chuyên môn;
· CBGVNV;
· Lưu VP.
	KT.HIỆU TRƯỞNG
PHÓ HIỆU TRƯỞNG





Trương Công Thắng



