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KẾ HOẠCH
 BẢO ĐẢM TRẬT TỰ ATGT VÀ ANTH TRONG DỊP LỄ 30/4, 01/5
Thực hiện công văn số 732/SGD&ĐT-CTTT ngày 20/4/2018 của Sở Giáo dục và Đạo tạo Nghệ An về việc bảo đảm trật tự ATGT và ANTH trong dịp lễ 30/4, 01/5.
 Trường THPT Cửa Lò 2 xây dựng kế hoạch bảo đảm trật tự ATGT và ANTH trong  dịp lễ 30/4, 01/5 như sau:
1.  Công tác tuyên truyền:
Nhà trường tăng cường công tác tuyên truyên các chủ trương của Trung ương, UBND tỉnh, Sở GD&ĐT, Thị xã Cửa Lò về công tác bảo đảm trật tự ATGT và ANTH tới cán bộ giáo viên, học sinh một cách chu đáo và hiệu quả.
Phân công cho Đoàn trường, giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở học sinh nghiêm túc chấp hành quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm khi điều khiển và ngôi sau xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện, xe máy điện, thực hiện đúng quy tắc khi tham gia giao thông, thắt dây an toàn khi ngồi trong ô tô. Không tụ tập đua xe, cổ vũ đua xe trái phép, lạng lách, đánh võng, gây mất trật tự ATGT.
2. Tổ chức thực hiện.
Tăng cường công tác quản lí học sinh, ngăn ngừa học sinh vi phạm nội qui của nhà trường, trật tự ATGT, ANTH.
Phối hợp với công an phường Nghi Thu, công an Thị xã Cửa Lò xử lý nghiêm những trường hợp học sinh vi phạm trật tự ATGT, ANTH.
Giáo viên chủ nhiệm thông báo cho gia đinh học sinh biết lịch nghỉ lễ dịp 30/4, 01/5 năm 2018 cụ thể để có sự quản lý, giám sát của gia đình ( Lịch nghỉ lễ ngày 29/4, 30/4, 01/5).
[bookmark: _GoBack]Động viên, khích lệ học sinh tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao của địa phương tổ chức chào đón lễ hội du lịch Cửa Lò năm 2018.
Đoàn thanh niên, công đoàn nhà trường tích cực công tác tuyên truyền các chủ trương của Đảng và nhà nước, quản lí chặt chẽ CĐV, ĐVTN.
Ban ANTH, tổ bảo vệ tăng cường công tác kiểm tra, chủ động trong mọi tình huống, đảm bảo tốt ANTT trong nhà trường. Khi có sự việc bất thường xẩy ra đối với cán bộ giáo viên và học sinh phải báo ngay cho ban giám hiệu nhà trường.
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