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KẾ HOẠCH

Thực hiện phòng, chống tham nhũng
 năm học 2018 - 2019

Căn cứ Luật Phòng chống tham nhũng (PCTN); Nghị quyết số 21/NQ-CP, ngày 12/5/2009 của Chính phủ về việc ban hành chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Kết luận số 21-KL/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban chấp hành Trung ương Đảng Khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Kế hoạch số 447/KH-UBND ngày 21/5/2016 của UBND tỉnh Nghệ An về thực hiện giai đoạn III (2016-2020) Chiến lược quốc gia về phòng, chống tham nhũng; Thực hiện Nghị quyết nhà trường năm học 2018 – 2019.

Trường THPT Cửa Lò 2 xây dựng Kế hoạch phòng chống tham nhũng năm học 2018 - 2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích.

- Tiếp tục nâng cao nhận thức và tăng cường trách nhiệm của cấp ủy, nhà trường, các tổ chức chính trị - xã hội và cán bộ, viên chức, đảng viên. Đồng thời nâng cao hiệu quả công tác PCTN trong nhà trường theo đúng chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước.

- Xác định rõ trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong việc lãnh đạo, chỉ đạo phát hiện, xử lý kịp thời nghiêm minh các hành vi tham nhũng.

- Hiện thực hóa các quy định của Đảng, Nhà nước bằng hành động cụ thể của người đứng đầu cấp ủy, nhà trường, đoàn thể. Rút ngắn khoảng cách giữa nhận thức và hành động của cả hệ thống chính trị trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng nhằm đạt được mục tiêu là ngăn chặn và từng bước đẩy lùi tham nhũng.

2. Yêu cầu.

- Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các quy định, các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, Thị xã Cửa Lò về phòng, chống tham nhũng.

- Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác thanh tra, kiểm tra, chỉ đạo, đôn đốc, phối hợp thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo về phòng ngừa tham nhũng; kịp thời biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong phát hiện đấu tranh với tham nhũng; xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm, chấn chỉnh sơ hở, thiếu sót trong công tác quản lý Nhà nước để phòng ngừa tham nhũng.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN.

- Tiếp tục đẩy mạnh và đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, giáo dục các quy định của Đảng và Nhà nước về PCTN, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí như: Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/5/2012 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban chấp hành Trung ương Đảng Khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Luật Phòng, chống tham nhũng; Chiến lược Quốc gia về phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 và các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Sở GD&ĐT Nghệ An, Thị xã Cửa Lò về công tác phòng, chống tham nhũng.

- Người đứng đầu cấp ủy, nhà trường, đoàn thể phải gương mẫu thực hiện và nghiêm túc chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng trong cơ quan, đơn vị mình (Từ quán triệt, triển khai đến việc chủ động tự phát hiện, xử lý các vụ việc có dấu hiệu tham nhũng); chịu trách nhiệm trước cấp ủy cùng cấp, cấp ủy, chính quyền cấp trên và trước nhân dân về công tác đấu tranh phòng chống tham nhũng ở ngành, đồng thời bị xử lý trách nhiệm khi để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, đơn vị do không chủ động phát hiện, không kiên quyết chỉ đạo xử lý hoặc có hành vi bao che tham nhũng.
2. Thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng ngừa tham nhũng.
- Thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở, tạo điều kiện, khuyến khích cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động phát hiện, tố giác các hành vi tham nhũng. Bảo vệ, khen thưởng xứng đáng tổ chức, cá nhân tố cáo hành vi tham nhũng; đồng thời xử lý nghiêm minh mọi hành vi trù dập, trả thù người tố cáo tham nhũng hoặc lợi dụng việc tố cáo tham nhũng để gây mất đoàn kết nội bộ, vu khống, hãm hại người khác.

- Chú trọng bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ phòng, chống tham nhũng cho đội ngũ cán bộ quản lý, ban thanh tra nhân dân.

- Công khai minh bạch các hoạt động của nhà trường thuộc các lĩnh vực: Tuyển dụng, điều động, thuyên chuyển, luân chuyển cán bộ, viên chức; công tác tuyển sinh, thi, kiểm tra, cấp văn bằng, chứng chỉ; công tác tiếp nhận và chuyển trường cho học sinh; công khai các chế độ chính sách, định mức, tiêu chuẩn và sử dụng tài sản công của cán bộ, công chức, viên chức; các quy định về cơ chế quản lý, sử dụng kinh phí, quy chế chi tiêu nội bộ; kê khai, minh bạch tài sản, thu nhập.

- Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả các giải pháp về phòng ngừa tham nhũng như: Cải cách hành chính; xây dựng và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn; chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức; quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức, đạo đức nhà giáo.
- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu, đẩy mạnh công tác tự kiểm tra việc thực hiện các quy định về phòng, chống tham nhũng trong cơ quan, đơn vị. Xử lý nghiêm trách nhiệm người đứng đầu khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, đơn vị; không thực hiện hoặc thực hiện không hiệu quả các chủ trương, quy định, giải pháp về phòng, chống tham nhũng.

- Đẩy mạnh cuộc vân động “Học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
- Kết quả công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng là một trong những tiêu chí để đánh giá phẩm chất, năng lực và mức độ hoàn thành nhiệm vụ của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, của cơ quan, đơn vị.

3. Công tác phát hiện và xử lý tham nhũng.

- Làm tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư tố cáo, đặc biệt đơn thư tố cáo có liên quan đến tham nhũng. Thiết lập đường dây nóng để cha mẹ học sinh biết và giao dịch.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; tập trung vào các lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng để phòng ngừa, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm hành vi tham nhũng. Chú trọng rà soát, xử lý nghiêm việc thực hiện các kết luận, kiến nghị sau kiểm tra, thanh tra, để phát hiện các vụ việc có dấu hiệu tội phạm về tham nhũng, chuyển cơ quan điều tra xử lý.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Đối với Hiệu trưởng nhà trường
- Xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng. 
- Xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ; nâng cao hiệu quả trong việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính và thực hiện các quy chế liên quan đến công tác PCTN.

- Bộ phận kế toán nhà trường xây dựng và thực hiện các định mức, tiêu chuẩn chế độ; triển khai thực hiện các quy định về công khai tài chính.
Giải quyết khiếu nại, tố cáo để kịp thời phát hiện, ngăn ngừa, xử lý những hành vi tham nhũng.
- Kịp thời báo cáo những vụ việc liên quan đến công tác PCTN về Sở GD&ĐT Nghệ An để nắm tình hình và có hướng chỉ đạo giải quyết kịp thời.

2. Đối với các tổ chức trong nhà trường, công chức, viên chức.
Có trách nhiệm thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm học 2018 - 2019 của nhà trường. Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng tại nhà trường; Thực hiện nghiêm túc chế độ hợp pháp của công chức, viên chức, học sinh.

3. Ban thanh tra nhân dân.

 Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát theo chức năng, nhiệm vụ được qui đinh.
4. Các tổ chức đoàn thể.

 Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN đến công chức, viên chức và người lao động, tuyên truyền nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật PCTN. Phát huy dân chủ trong nhà trường.

Trên đây, là kế hoạch phòng, chống tham nhũng của trường THPT Cửa Lò 2, đề nghị các tổ chức đoàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:
· Sở GD&ĐT Nghệ An;

· Ban giám hiệu;

· Các tổ chức đoàn thể;

· Cán bộ, giáo viên, nhân viên;

· Lưu VP.
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