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             SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO NGHỆ AN
TRƯỜNG THPT CỬA LÒ 2
THƯ NGỎ

Về việc tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm thành lập Trường THPT Cửa Lò 2


Kính gửi: 




- Các thế hệ cán bộ, giáo viên, nhân viên Trường THPT Cửa Lò 2;




- Các thế hệ học sinh Trường THPT Cửa Lò 2;




- Các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân.
Trường THPT Cửa Lò 2 (tiền thân là Trường THPT Bán công Cửa Lò) được thành lập vào ngày 20 tháng 3 năm 2000, đến nay trường vừa tròn 20 năm xây dựng và phát triển. Trải qua nhiều khó khăn, nhà trường đã khẳng định được vị trí của mình trong hệ thống giáo dục của tỉnh nhà.

Với mong muốn tăng cường hơn nữa công tác giáo dục truyền thống và tôn vinh những cống hiến, đóng góp của các thế hệ thầy và trò; Trường THPT Cửa Lò 2 quyết định tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm thành lập trường vào các ngày 13 và 14 tháng 11 năm 2020. Ban tổ chức trân trọng kính mời quý vị về dự Lễ kỷ niệm.

Hướng về ngày hội trường bằng tấm lòng và tình cảm chân thành của mình, nhà trường mong muốn nhận được sự quan tâm, giúp đỡ cả về tinh thần và vật chất của các thế hệ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh đã và đang công tác, học tập tại trường; Quý cơ quan, tổ chức, các doanh nghiệp, cá nhân, …

Các hình thức đóng góp, ủng hộ:


- Cung cấp những hình ảnh, tư liệu, hiện vật, các bài viết về nhà trường.


- Hỗ trợ kinh phí để tăng cường cơ sở vật chất phục vụ dạy học, công tác khuyến học và chuỗi các hoạt động kỷ niệm 20 năm thành lập trường.


Mọi sự ủng hộ về kinh phí xin gửi về phòng tài vụ của Trường THPT Cửa Lò 2 hoặc số tài khoản: 122000077313 (ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam – Chi nhánh Cửa Lò) - Tên tài khoản: TRƯỜNG THPT CỬA LÒ 2.

Thông tin chi tiết liên hệ với Ban tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm thành lập trường:

- Email: c3cualo2@nghean.edu.vn;
- Website: http://thptcualo2.edu.vn/, Fanpage: Trường THPT Cửa Lò 2 – TX Cửa Lò – Nghệ An;

- Hiệu trưởng: Nguyễn Hồng Hải – ĐT: 0982980808; Phó Hiệu trưởng: Đặng Công Huân – ĐT: 0912256269, Trương Công Thắng – ĐT: 0912638405; Giáo viên chủ nhiệm qua các thời kỳ.

Thay mặt tập thể nhà trường, kính chúc lãnh đạo các cơ quan, đoàn thể, các nhà hảo tâm, quý thầy cô giáo, các cựu học sinh cùng gia đình luôn mạnh khỏe, hạnh phúc và cùng hướng về Lễ kỷ niệm 20 năm thành lập Trường THPT Cửa Lò 2 thân yêu.
   HIỆU TRƯỞNG









         (Đã ký)
                                                                                                  Nguyễn Hồng Hải
