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TRƯỜNG THPT CỬA LÒ 2 

Kính Thưa các thầy giáo, cô giáo;         

Thưa tất cả các em học sinh!
Sáng 05/9/2021, toàn ngành giáo dục Nghệ An đã hòa chung không khí Khai giảng năm học 2021-2022 trên sóng phát thanh và truyền hình Nghệ An. Sự kiện này thể hiện sự quan tâm sâu sắc của Lãnh đạo cũng như ban ngành các cấp, muốn đem lại cho thầy giáo, cô giáo và các em học sinh không khí khai giảng thật sự trong điều kiện toàn tỉnh Nghệ An đang phải giãn cách xã hội do dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, khó lường. Đó cũng là thông điệp mà các cấp Lãnh đạo muốn gửi tới thầy cô giáo và các em học sinh: Toàn ngành giáo dục phải quyết tâm khắc phục khó khăn để đảm bảo vừa dạy tốt, học tốt vừa chống dịch hiệu quả; các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân luôn quan tâm và đồng hành cùng các thầy cô giáo và các em học sinh.

 Kính Thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh!
Ngày đầu tiên của năm học mới, thay mặt cho Ban lãnh đạo trường THPT Cửa Lò 2, tôi xin gửi tới các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh lời chúc mừng nồng nhiệt nhất. Chúc các thầy giáo, cô giáo, các em học sinh và gia đình bình an và hạnh phúc. Chúc các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh tự tin, vượt qua khó khăn và vượt qua chính mình để hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2021-2022.

Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
Mặc dù năm học mới được bắt đầu với nhiều khó khăn, thách thức. Nhưng với bản lĩnh và năng lực cùng với tinh thần quyết tâm vượt khó của thầy cô giáo và học sinh, sự quan tâm sâu sắc của các cấp các ngành, sự đồng hành của phụ huynh học sinh, trường THPT Cửa Lò 2 vẫn hướng tới mục tiêu cơ bản của năm học 2021-2022 là: Tập trung nâng cao chất lượng đại trà; từng bước nâng cao chất lượng mũi nhọn; tập trung giáo dục đạo đức, pháp luật, giáo dục kỹ năng sống và giá trị sống cho học sinh; nâng cao hiệu quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với bồi dưỡng 5 phẩm chất cho học sinh; xây dựng hình ảnh thân thiện của học sinh trường THPT Cửa Lò 2; xây dựng đội ngũ đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục, tạo niềm tin cho phụ huynh học sinh; xây dựng môi trường xanh- sạch- đẹp, cơ sở vật chất cơ bản đáp ứng các yêu cầu của các hoạt động giáo dục.

Để đạt được mục tiêu đó, trong năm học 2021- 2022 các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh trường THPT Cửa Lò 2 sẽ cố gắng phấn đấu thi đua, thực hiện tốt những nhiệm vụ sau:   

* Các thầy giáo, cô giáo tăng cường công tác bồi dưỡng và tự bồi dưỡng, nâng cao kiến thức và năng lực về mọi mặt, nhất là các kiến thức về xã hội và các kỹ năng CNTT đáp ứng yêu cầu của các hình thức dạy học khác nhau, trước mắt là hình thức dạy học trực tuyến; Chuẩn bị hành trang tốt nhất để thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018. Tiếp tục đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh.  Hưởng ứng mạnh mẽ phong trào thi đua “ Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”. Tập trung phát triển trí tuệ, thể chất, hình thành phẩm chất, năng lực công dân, phát hiện và bồi dưỡng năng khiếu, định hướng nghề nghiệp cho học sinh. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, giá trị sống, lý tưởng sống; ý thức chấp hành pháp luật; kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức vào thực tiễn cho học sinh. Mỗi cán bộ, giáo viên trường THPT Cửa Lò 2 là một chuẩn mực về tác phong làm việc, kỷ luật lao động và ứng xử; và là tấm gương cho học sinh noi theo.

* Các em học sinh cần phải xác định rõ động cơ và thái độ học tập. Học để làm người, học để lập nghiệp, học để xây dựng quê hương đất nước. Từ đó xây dựng cho mình kế hoạch học tập và rèn luyện một cách có hiệu quả. Khắc phục khó khăn, rèn luyện kỹ năng tự học nhất là trong giai đoạn giãn cách xã hội. Tập trung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với rèn luyện  phẩm chất của người học sinh: Yêu nước- nhân ái- chăm chỉ- trung thực- trách nhiệm. Tránh các biểu hiện coi thường kỷ cương, pháp luật và thái độ thờ ơ, vô cảm. Nâng cao trách nhiệm của cá nhân với tập thể, với xã hội và cộng đồng. Tích cực tham gia các hoạt động xã hội của nhà trường và của địa phương, góp phần xây dựng TX Cửa Lò “Văn minh, Thân thiện, Mến khách, Giàu đẹp và Hiện đại”.
Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
Với ý chí tự lực, tự cường và khát vọng xây dựng thương hiệu nhà trường. Tôi tin tưởng rằng toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh trường THPT Cửa Lò 2 nhất định sẽ nỗ lực phấn đấu, khắc phục khó khăn, hoàn thành tốt nhiệm vụ, đạt được nhiều thành tích xuất sắc, xây dựng vị thế của nhà trường trong bản đồ giáo dục thị xã Cửa Lò và tỉnh Nghệ An.

Xin được gửi tới các thầy giáo, cô giáo lời chúc thắng lợi, chúc các em học sinh bước vào năm học mới vui khoẻ, đạt được những thành tích mới trong học tập và rèn luyện.
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