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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC NGÀY SÁCH VIỆT NAM LẦN THỨ 8
Thực hiện Công văn số 711/SGD ĐT- GDCN-GDTX ngày 17/4/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Nghệ An về việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 8, trường THPT Cửa Lò 2 tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 8 với nội dung cụ thể sau:

1. Mục đích, yêu cầu 
- Nhằm nâng cao nhận thức về văn hóa đọc, khơi dậy lòng ham mê đọc sách, hình thành thói quen đọc, ý thức tự học, học tập thường xuyên, suốt đời của người dân, đặc biệt là học sinh; phát huy vai trò, trách nhiệm của các cơ sở giáo dục và đào tạo đối với việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc, góp phần xây dựng xã hội học tập.

- Ngày Sách Việt Nam lần thứ 8 được tổ chức với hình thức, nội dung thiết thực, hiệu quả; gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XIII; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và các ngày lễ lớn trong năm 2021 tại cấp cơ sở, trong hệ thống các cơ sở giáo dục và đào tạo… nhằm tạo sự hưởng ứng mạnh mẽ, sâu rộng trên toàn thể phụ huynh, học sinh.
2. Nội dung và cách thức tổ chức

Các hoạt động của Ngày Sách Việt Nam lần thứ 8 tập trung vào các hoạt động chính sau đây:

- Cán bộ thư viện rà soát lại những đầu sách, những cuốn sách mới của thư viện giới thiệu đến toàn thể cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh thông qua hình thức trực tiếp và zalo, facebook của các nhóm lớp, sắp xếp bố trí sách trong thư viện khoa học, thư viện sạch sẽ thoáng mát.
- Các cán bộ, giáo viên, nhân viên tham mưu cho hiệu trưởng trong công tác quản lý thư viện, bổ sung thêm các đầu sách có giá trị trong thư viện nhà trường để xây dựng văn hóa đọc của cán bộ, giáo viên, học sinh. Giáo viên có thể đề xuất 1 số tiết học tập tại thư viện dưới sự hướng dẫn của giáo viên và cán bộ thư viện.
- Các tập thể lớp phát huy vai trò của từng cá nhân xây dựng tủ sách lớp học và đóng góp mỗi lớp từ 1 đến 2 cuốn sách có giá trị về mặt nội dung, hình thức về thư viện trường chậm nhất đến ngày 24/4/2021, đồng thời làm 1 bài viết giới thiệu về cuốn sách đó trình bày trong giờ sinh hoạt lớp ngày 24/4/2021 và gửi bản mềm về mail: c3cualo2@nghean.edu.vn để nhà trường quản lý về nội dung và lưu hồ sơ.
- Thông qua Internet, hệ thống mạng xã hội tìm hiểu thêm về các trang sách điện tử như: http://www.ebook.edu.vn/, https://metaisach.com/, https://sstruyen.com//, https://waka.vn/, https://www.sachhayonline.com/book/, https://www.free-ebooks.net/, ... , để đọc sách mọi lúc mọi nơi.
3. Thời gian tổ chức: 
Tổ chức thường xuyên  trong năm học riêng góp sách và giới thiệu về sách trong ngày 24/4/2021.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày sách Việt Nam lần thứ 8, đề nghị các tổ chức, cá nhân nghiêm túc thực hiện.
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