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  Nghệ An, ngày 17 tháng 8  năm 2018


Kính gửi:

                 - Các phòng giáo dục và đào tạo huyện, thành phố, thị xã;

                 - Các đơn vị trực thuộc Sở,

Thực hiện Thông tư số 31/2017/TT-BGDĐT ngày 18/12/2017 của Bộ giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện công tác tư vấn tâm lý cho học sinh trong trường phổ thông, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai cụ thể như sau: 

1. Mục đích, nguyên tắc thực hiện công tác tư vấn tâm lý cho học sinh

1.1. Mục đích

- Phòng ngừa, hỗ trợ và can thiệp (khi cần thiết) đối với học sinh đang gặp phải khó khăn về tâm lý trong học tập và cuộc sống để tìm hướng giải quyết phù hợp, giảm thiểu tác động tiêu cực có thể xảy ra; góp phần xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và phòng, chống bạo lực học đường.

- Hỗ trợ học sinh rèn luyện kỹ năng sống; tăng cường ý chí, niềm tin, bản lĩnh, thái độ ứng xử phù hợp trong các mối quan hệ xã hội; rèn luyện sức khỏe thể chất và tinh thần, góp phần xây dựng và hoàn thiện nhân cách.
1.2. Nguyên tắc

- Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa các lực lượng trong nhà trường và sự tham gia của cha mẹ hoặc người giám hộ hợp pháp của học sinh (gọi chung là cha mẹ học sinh) và các lực lượng ngoài nhà trường có liên quan trong các hoạt động tư vấn tâm lý học sinh.

- Đảm bảo quyền được tham gia, tự nguyện, tự chủ, tự quyết định của học sinh và bảo mật thông tin trong các hoạt động tư vấn tâm lý theo quy định của pháp luật.
2. Nội dung và hình thức thực hiện công tác tư vấn tâm lý cho học sinh

2.1. Nội dung

a) Tư vấn tâm lý lứa tuổi, giới tính, sinh lý, hôn nhân, gia đình, sức khỏe sinh sản vị thành niên phù hợp với lứa tuổi.

b) Tư vấn, giáo dục kỹ năng, biện pháp ứng xử văn hóa, phòng, chống bạo lực, xâm hại và xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện.

c) Tư vấn tăng cường khả năng ứng phó, giải quyết vấn đề phát sinh trong mối quan hệ gia đình, thầy cô, bạn bè và các mối quan hệ xã hội khác.

d) Tư vấn kỹ năng, phương pháp học tập hiệu quả và định hướng nghề nghiệp (tùy theo cấp học).
e) Tham vấn tâm lý đối với học sinh gặp khó khăn cần hỗ trợ, can thiệp, giải quyết kịp thời. Giới thiệu, hỗ trợ đưa học sinh đến các cơ sở, chuyên gia điều trị tâm lý đối với các trường hợp học sinh bị rối loạn tâm lý nằm ngoài khả năng tư vấn của nhà trường.
2.2. Hình thức thực hiện

a) Xây dựng các chuyên đề về tư vấn tâm lý cho học sinh và bố trí thành các bài giảng riêng hoặc lồng ghép trong các tiết sinh hoạt lớp, sinh hoạt dưới cờ. Tổ chức dạy tích hợp các nội dung tư vấn tâm lý cho học sinh trong các môn học chính khóa và hoạt động trải nghiệm, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

b) Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, hoạt động ngoại khóa, câu lạc bộ, diễn đàn về các chủ đề liên quan đến nội dung cần tư vấn cho học sinh.

c) Thiết lập kênh thông tin, cung cấp tài liệu, thường xuyên trao đổi với cha mẹ học sinh về diễn biến tâm lý và các vấn đề cần tư vấn, hỗ trợ cho học sinh.

d) Tư vấn, tham vấn riêng, tư vấn nhóm, trực tiếp tại phòng tư vấn; tư vấn trực tuyến qua mạng nội bộ, trang thông tin điện tử của nhà trường, email, mạng xã hội, điện thoại và các phương tiện thông tin truyền thông khác.

e) Phối hợp với các tổ chức, cá nhân liên quan tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý cho học sinh.
3. Công tác phối hợp trong tư vấn tâm lý

3.1. Phối hợp trong nhà trường

Cán bộ, giáo viên phụ trách công tác tư vấn tâm lý cho học sinh phối hợp chặt chẽ với giáo viên chủ nhiệm, Tổng phụ trách Đội, Bí thư Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, giáo viên bộ môn và các lực lượng giáo dục khác trong nhà trường khi triển khai các hoạt động tư vấn tâm lý cho học sinh.

3.2. Phối hợp giữa nhà trường với các lực lượng bên ngoài

a) Phối hợp với cha mẹ học sinh: Thường xuyên trao đổi thông tin về học sinh; nâng cao nhận thức của cha mẹ học sinh về đặc điểm phát triển tâm sinh lý lứa tuổi và tác động của những thay đổi đó đối với học sinh; thường xuyên quan tâm, phát hiện và có biện pháp hỗ trợ kịp thời, phù hợp đối với những biểu hiện bất thường của học sinh, giúp các em hiểu rõ bản thân, hiểu rõ giá trị sống;

b) Phối hợp với các chuyên gia, trung tâm tư vấn tâm lý chuyên nghiệp, cơ sở y tế, cơ quan tư pháp và bảo vệ pháp luật trên địa bàn để trị liệu tâm lý, xử lý kịp thời các trường hợp học sinh cần can thiệp chuyên sâu;

c) Phối hợp với các cơ quan, tổ chức về khoa học tâm lý giáo dục, các trường sư phạm đủ điều kiện, chuyên gia, nhà khoa học nhằm bồi dưỡng đội ngũ giáo viên, cán bộ tư vấn tâm lý về kiến thức, kỹ năng, thái độ đúng đắn, cần thiết để thực hiện công tác tư vấn, tham vấn tâm lý trong nhà trường;

d) Phối hợp với tổ chức Đoàn Thanh niên, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, các tổ chức chính trị - xã hội khác để tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý;

e) Phối hợp với các cá nhân, cơ quan, tổ chức có chức năng để tổ chức hoạt động tư vấn tâm lý phù hợp với nhu cầu của học sinh và yêu cầu của nhà trường.
4. Điều kiện đảm bảo thực hiện công tác tư vấn tâm lý 

4.1. Công tác tổ chức

- Nhà trường có Tổ Tư vấn, hỗ trợ học sinh và bố trí cán bộ, giáo viên kiêm nhiệm để thực hiện công tác tư vấn tâm lý cho học sinh. Thành phần Tổ Tư vấn, hỗ trợ học sinh gồm: Đại diện lãnh đạo nhà trường làm Tổ trưởng; thành viên là cán bộ, giáo viên kiêm nhiệm công tác tư vấn tâm lý, nhân viên y tế trường học (nếu có), cán bộ, giáo viên phụ trách công tác Đoàn, Đội, đại diện cha mẹ học sinh và một số học sinh là cán bộ lớp, cán bộ Đoàn, Đội (số lượng HS do trường quy định).

- Cán bộ, giáo viên kiêm nhiệm công tác tư vấn cho học sinh phải là người có kinh nghiệm và được đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ tư vấn tâm lý (tiến tới có chứng chỉ nghiệp vụ tư vấn tâm lý học đường theo chương trình do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành). Giáo viên kiêm nhiệm công tác tư vấn tâm lý được hưởng định mức giảm tiết dạy theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo (tại Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12/7/2017 của Bộ GD&ĐT).
4.2. Cơ sở vật chất, kinh phí

a) Về cơ sở vật chất: Nhà trường bố trí phòng tư vấn tâm lý riêng (đối với trường tiểu học có thể bố trí phòng hoặc góc tư vấn tùy theo quy mô và điều kiện nhà trường) đảm bảo tính riêng tư, kín đáo, dễ tiếp cận và phù hợp để tổ chức hoạt động tư vấn; trang bị cơ sở vật chất, trang thiết bị, tài liệu, học liệu cần thiết để đảm bảo thực hiện nhiệm vụ tư vấn.

b) Về kinh phí: Kinh phí thực hiện công tác tư vấn tâm lý được lấy từ:

- Nguồn chi thường xuyên của nhà trường;

- Các khoản tài trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân trong nước và nước ngoài theo quy định của pháp luật;

- Các nguồn thu hợp pháp khác.

Kinh phí chi cho công tác tư vấn tâm lý được quản lý, sử dụng đúng mục đích, đúng chế độ theo quy định của pháp luật.
4.3. Hồ sơ công tác tư vấn tâm lý 

- Ở phòng GD&ĐT: Các văn bản chỉ đạo, kiểm tra, báo cáo sơ tổng kết.

- Ở các nhà trường: Quyết định thành lập Tổ Tư vấn, hỗ trợ học sinh của Hiệu trưởng; quy chế và kế hoạch hoạt động của Tổ Tư vấn; Sổ ghi chép về công tác tư vấn hàng ngày; báo cáo sơ tổng kết hàng năm.

Hồ sơ được lưu giữ theo năm học để phục vụ công tác tư vấn tâm lý cho học sinh và phục vụ công tác thanh tra, kiểm tra của các cấp.

5. Tổ chức thực hiện 

5.1. Trách nhiệm của Sở và Phòng GD&ĐT

a) Với Sở Giáo dục và Đào tạo
- Ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện công tác tư vấn tâm lý cho học sinh trong trường phổ thông;
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ công tác tư vấn tâm lý cho cán bộ, giáo viên được giao làm công tác tư vấn tâm lý ở cơ sở;

- Thanh tra, kiểm tra, giám sát việc triển khai công tác tư vấn tâm lý của các phòng giáo dục và đào tạo, các cơ sở giáo dục trong toàn ngành.

b) Với phòng giáo dục và đào tạo huyện, thành phố, thị xã:

- Chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện công tác tư vấn tâm lý tại các nhà trường thuộc phạm vi phòng quản lý;

- Kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện công tác tư vấn tâm lý tại các nhà trường thuộc phạm vi quản lý.

- Nghiên cứu, tham mưu Ủy ban nhân dân cấp huyện về chế độ chính sách liên quan để hỗ trợ, động viên các cán bộ, giáo viên kiêm nhiệm thực hiện công tác tư vấn tâm lý, phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương.

- Tham mưu tổ chức bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ công tác tư vấn tâm lý học sinh đối với cán bộ, giáo viên kiêm nhiệm hoặc chuyên trách công tác tư vấn tâm lý, các cán bộ Đoàn, Đội, giáo viên chủ nhiệm và các thành viên khác thực hiện công tác tư vấn tâm lý trong nhà trường.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết, báo cáo cơ quan quản lý cấp trên trực tiếp theo định kỳ từng năm học hoặc báo cáo đột xuất về việc thực hiện Công văn này trong các nhà trường thuộc phạm vi quản lý.
5.2. Trách nhiệm của Hiệu trưởng nhà trường 

- Thành lập Tổ Tư vấn, hỗ trợ học sinh của trường; quy định chức năng, nhiệm vụ, cơ chế phối hợp, chỉ đạo và xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý cho học sinh.

- Khảo sát, xây dựng dữ liệu tâm lý ban đầu đối với học sinh đầu cấp; phân loại, theo dõi, cập nhật thường xuyên đặc điểm, diễn biến tâm lý của học sinh.

- Tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ làm công tác tư vấn tâm lý được bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và tổ chức các hoạt động tư vấn. Sơ kết, tổng kết, báo cáo cơ quan quản lý cấp trên trực tiếp theo định kỳ từng năm học.
5.3. Chế độ báo cáo

Cuối năm học các trường TH, THCS báo cáo kết quả thực hiện về phòng GD&ĐT; phòng GD&ĐT và các đơn vị trực thuộc báo cáo về Sở GD&ĐT (qua phòng Chính trị tư tưởng) trước ngày 10/6 để tổng hợp báo cáo Bộ GD&ĐT.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Giám đốc, các PGĐ Sở;
- VP, GDTrH, GDTH, Thtra;

- Lưu VT; CTTT.
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