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*

Số:   185- BC/CB

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Cửa Lò, ngày 02   tháng 4  năm 2020


BÁO CÁO CHÍNH TRỊ CỦA BCH
Chi bộ trường THPT Cửa Lò 2 khóa V nhiệm kỳ 2015- 2020 

trình đại hội Chi bộ lần thứ VI, nhiệm kỳ 2020- 2025

· -   -   -   -
Thực hiện Chị thị 35-CT/TW, ngày 30 tháng 5 năm 2019 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các văn bản hướng dẫn của cấp trên, với tinh thần “Đoàn kết - Dân chủ - Kỷ cương - Đổi mới - Sáng tạo -  phát triển”, Ban chấp hành Chi bộ trường THPT Cửa Lò 2 trình đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 – 2025 những nội dung cơ bản sau:
Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH 5 NĂM THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI CHI BỘ LẦN THỨ V, NHIỆM KỲ 2015- 2020

I- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH, THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN
1. Đặc điểm tình hình:

Chi bộ trường THPT Cửa Lò 2 có 41 đảng viên, trong đó có 11 nam, 30 nữ. 

Về trình độ chuyên môn: Thạc sỹ: 12 đồng chí, đại học: 26 đồng chí, cao đẳng, trung cấp: 3 đồng chí.

Về trình độ chính trị: Trung cấp: 5 đồng chí, sơ cấp và tương đương: 36 đồng chí.
      
* Thuận lợi:

      
Được sự lãnh đạo và chỉ đạo trực tiếp của Thị uỷ Cửa Lò và Sở GD-ĐT Nghệ An, sự quan tâm sát sao của HĐND và UBND thị xã Cửa Lò, sự giúp đỡ động viên của các cấp các ban, ngành trong địa bàn thị xã Cửa Lò. Chi bộ có đọi ngũ giáo viên, nhân viên tâm huyết với nghề, đoàn kết cộng sự cao, có phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống tốt. Cơ sở vật chất và điều kiện làm việc ngày được đồng bộ và tương đối đầy đủ.
       
* Khó khăn:

      
Vẫn còn một số cán bộ giáo viên tự bằng lòng với bản thân mình, thiếu ý thức phấn đấu vươn lên. Đời sống của giáo viên ở mức độ trung bình, một bộ phận giáo viên chưa toàn tâm, toàn ý cho công tác giáo dục. Nhiều giáo viên nhà xa trường nên việc tham gia các hoạt động ngoài giờ có phần hạn chế. Một bộ phận học sinh đầu vào lớp có trình độ chưa đáp ứng được yêu cầu. Cơ sở vật chất còn nhiều thiếu thốn nên ảnh hưởng đến các hoạt động giáo dục trong nhà trường.

      
II- NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng, an ninh
1.1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

Chi bộ đã xây dựng và thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, công tác chuyên môn của nhà trường theo đúng đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
Chi bộ đã xây dựng được chương trình hành động cả nhiệm kỳ, từng năm và từng tháng. Chỉ đạo, triển khai tốt các chương trình đã đề ra. 
Chất lượng đội ngũ giáo viên được duy trì tốt, trong 5 năm 2015- 2020 có thêm 9 đ/c đạt giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh, có thêm 5 đ/c có trình độ thạc sỹ, có 15 SKKN được xếp loại B, 2 SKKN xếp loại A.
Chất lượng giáo dục toàn diện được nâng cao tỉ lệ học sinh xếp loại khá giỏi trên 65%, tỉ lệ học sinh bị xếp loại yếu dưới 2%, tỉ lệ học sinh đậu tốt nghiệp trên 98,5%, số học sinh đi học đại học bình quân mỗi năm từ 35 cho đến 40 em (tất cả các tiêu chí trên đều đạt và vượt chỉ tiêu do Đại hội nhiệm kỳ 2015- 2020 đề ra).

Cơ sở vật chất được xây dựng khang trang, đầy đủ các phòng học các văn hóa, phòng thí nghiệm, phòng thực hành tin học, phòng học ngoại ngữ, nhà đa chức năng, sân cỏ nhân tạo (từ năm 2015 đến 2020 nhà trường đã huy động xây dựng, mua sắm cơ sở vật chất với tổng số tiền khoảng 23 tỷ đồng). Công tác hướng nghiệp, dạy nghề được thực hiện nghiêm túc theo đúng công văn hướng dẫn của Bộ GD&ĐT và Sở GD&ĐT. 
Với sự nổ lực phấn đấu của cán bộ, giao viên, nhân viên và học sinh nhà trường được cộng nhận Trường đạt chuẩn Quốc gia năm 2016, Từ năm 2015 đến 2020 đạt trường tiên tiến (năm 2016, 2017 đạt trường tiên tiến xuất sắc).
 1.2. Công tác văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh


Chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong nhà trường. Đoàn kết nội bộ, đề cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh chống âm mưu “diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch.

Nhà trường đã thường xuyên phối hợp với Thị đội, Công an Thị xã, Đồn biên phòng Cửa khẩu cảng Cửa Lò - Bến Thủy tổ chức các buổi tuyên truyền và phổ biến pháp luật. Phối hợp giữa nhà trường, gia đình và địa phương quản lý học sinh ở nhà và ở trường. Duy trì tốt các hoạt động của tự vệ trong nhà trường, tổ chức huấn luyện dân quân tự vệ, học tập kiến thức quốc phòng cho đối tượng 4 và đối tượng 3 đầy đủ theo đúng quy định. Tổ chức cho giáo viên và học sinh ký cam kết không vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội. Làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh môi trường, đảm bảo tốt vệ sinh an toàn thực phẩm.
Nhà trường thực hiện tốt công tác quản lý học sinh, không có học sinh vi phạm tệ nạn ma túy, việc chấp hành ATGT ngày càng được thực hiện tốt hơn (đặc biệt từ năm 2019 đến nay tình hình vi phạm ATGT của học sinh không xẩy ra), không để xẩy ra tình trạng bạo lực học đường.
Hàng năm, nhà trường luôn được Chủ tịch UBND thị xã Cửa Lò ký quyết định công nhận trường đạt chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”.

      
1.3. Quy chế dân chủ trong nhà trường

Chi bộ đã chỉ đạo nhà trường quán triệt những điều giáo viên được biết, được bàn, được giám sát, được kiểm tra.  Hàng năm, chỉ đạo tốt Hội nghị công chức, viên chức và người lao động, xây dựng quy chế nội bộ của cơ quan, quy chế phối hợp giữa chi uỷ, giám hiệu với tổ chức công đoàn nhằm phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên và quần chúng. Lãnh đạo cán bộ, đảng viên tích cực đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các hiện tượng tiêu cực khác.

Thực hiện tốt quy chế dân ở cơ sở, thông tin kịp thời những vấn đế phụ huynh, học sinh được biết, được bàn và kiểm tra, giám sát.
 Trong cả nhiệm kỳ không xảy ra hiện tượng mất dân chủ, không có đơn thư khiếu nại, tố cáo.
     
2. Lãnh đạo công tác tư tưởng

Công tác tư tưởng có nhiều đổi mới trong hình thức tổ chức, phát huy hiệu quả trên tất cả các mặt, góp phần nâng cao nhận thức, tính tích cực của cán bộ, đảng viên, nâng cao lòng tin của quần chúng nhân dân đối với nhà trường, góp phần giữ vững ồn đình chính trị - xã hội trong nhà trường. Chỉ đạo triển khai có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết và công văn của cấp trên.

Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường, thường xuyên giáo dục, bồi dưỡng chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; phát huy truyền thống yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, xây dựng tinh thần làm chủ, tình đoàn kết, hợp tác và giúp đỡ lẫn nhau trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
Chi bộ xây dựng được chương trình hành động “thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
      
Thực hiện nghiêm túc và hiệu quả các cuộc vận động của ngành, cán bộ, giáo viên thực hiện tốt ứng xử của nhà giáo theo quy định của Bộ GD&ĐT.


Công tác tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn có nhiều đổi mới, sáng tạo, đảm bảo ý nghĩa, thiết thực, để lại ấn tượng tốt, tạo khí thế, động lực tinh thân cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

Kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh, chỉ đạo giải quyết triệt để các vấn đề bức xúc của quần chúng nhân dân, góp phần tạo sự đồng thuận xã hội trong nhà, tạo không khí dân chủ, đoàn kết, sự gắn bó mật thiết giữa Chi bộ Đảng, nhà trường và phụ huynh học sinh.

      
3. Lãnh đạo công tác tổ chức, cán bộ
Cấp ủy đã lãnh đạo Ban Giám hiệu làm tốt công tác tổ chức cán bộ, phân công trách nhiệm cho cán bộ, đảng viên một cách cụ thể. Gắn vai trò, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên với mức độ hoàn thành nhiệm vụ được phân công. Kiểm tra, đánh giá kịp thời và hiệu quả việc thực hành chức trách nhiệm vụ của cán bộ, đảng viên. 

Cấp uỷ lãnh đạo xây dựng và thực hiện chủ trương về kiện toàn tổ chức, sắp xếp bộ máy và quy chế hoạt động của đơn vị. Trong nhiệm kỳ qua đã bổ sung 01 chi uỷ viên, bổ nhiệm 02 Phó hiệu trưởng, chuyển công tác 01 đồng chí đương nhiệm.
Thực hiện quy hoạch cán bộ theo hướng dẫn của cấp trên, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. Trong nhiệm kỳ qua đã có 04 đồng chí trong cấp uỷ  hoàn thành chương trình Trung cấp Lý luận chính trị, 01 đồng chí đang học cao cấp chính trị. Thực hiện tốt việc nhận xét, đánh giá, khen thưởng cán bộ theo từng năm học và theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Thị uỷ và hướng dẫn của ngành. 
4. Lãnh đạo các đoàn thể chính trị
      
Chi bộ phân công một đồng chí chi uỷ viên phụ trách công đoàn. Chỉ đạo tổ chức công đoàn xây dựng quy chế và chương trình hành động của tổ chức mình theo phương châm công đoàn luôn chăm lo, bảo vệ lợi ích, cải thiện đời sống CBCNV. Chỉ đạo tổ chức công đoàn thực hiện các cuộc vận động, các phong trào quần chúng, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh. Công tác nữ công luôn được chỉ đạo và quan tâm đúng mực. Phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” được duy trì và phát triển tốt, nhiều cán bộ giáo viên đạt được danh hiệu Giỏi việc nước, đảm việc nhà. Công đoàn được công nhận Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc.
     
Chi bộ phân công một đồng chí chi uỷ viên phụ trách công tác đoàn thanh niên, chi bộ đã trực tiếp chỉ đạo Đoàn trường làm tốt nhiệm vụ chính trị trong giai đoạn mới, là lực lượng trực tiếp giáo dục tư tưởng chính trị cho đoàn viên, thanh niên. Đoàn trường là lực lượng xung kích trong việc xây dựng kỷ cương trong nhà trường, góp phần nâng cao chất lương giáo dục toàn diện cho học sinh. Đoàn trường luôn được công nhận cơ sở Đoàn vững mạnh xuất sắc.

 
5. Công tác xây dựng Đảng 
Chi bộ không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng và đội ngũ đảng viên. Các đảng viên được đảm nhiệm những chức vụ quan trọng trong nhà trường và càng khẳng định vai trò lãnh đạo của tổ chức đảng trong các hoạt động của nhà trường. Công tác kỷ luật của Đảng được thực hiện rất nghiêm túc, 100% đảng viên của chi bộ thực hiện đúng Điều lệ Đảng, cả nhiệm kỳ không có đảng viên vi phạm kỷ luật, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trí chi bộ, tăng cường sự đoàn kết thống nhất, giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, đảm bảo ổn định tình hình ở đơn vị, xây dựng chi bộ ngày càng trong sạch vững mạnh.

Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt chi bộ theo đúng quy định của Điều lệ đảng. Từng bước nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, đảm bảo đúng nội dung và quy trình sinh hoạt chi bộ. 
Công tác phát triển đảng viên được chi bộ quan tâm đúng mức, cả nhiệm kỳ chi độ đã kết nạp được 5 đảng viên (đạt chỉ tiêu đại hội V: kết nạp được từ 4 đến 6 đảng viên), 2 đồng chí đảng viên luân chuyển công tác, tiếp nhận 2 đồng chí đảng viên từ đơn vị khác chuyển về, 1 đồng chí nghỉ hưu, 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, 15% hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Tích cực vận động, động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia xây dựng Đảng, xây dựng nhà trường, chấp hành và thức hiện tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, tích cực tham gia phong trào thi đua yêu nước. Chi ủy, chi bộ đã tổ chức kiểm điểm làm rõ những mặt còn hạn chế trong công tác xây dựng Đảng. Kiểm điểm cụ thể những nội dung mà Ban Thường vụ Thị ủy gợi ý. Sau kiểm điểm, đã xác định những việc cần làm ngay, đó là:
- Đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ.

- Làm tốt kế hoạch thu chi tài chính hàng năm.

Sau kiểm điểm, chi bộ đã nghiêm túc khắc phục các nội dung đã nêu trên, tạo sự đồng thuận lớn trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và nhân dân địa phương.
Đẩy mạnh công tác Dân vận, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, quan tâm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, quán triết đầy đủ các chủ trương, nghị quyết của Đảng cấp trên về công tác dân vận.

Chi bộ đã xây dưng và triển khải thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát theo đúng quy định của Điều lệ Đảng, hướng dẫn của Đảng cấp trên, mỗi năm chi bộ tổ chức 3 cuộc kiểm tra với 5 đảng viên và 1 cuộc giám sát 2 đảng viên.

Cấp ủy, ban giám hiệu đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức học tập, triển khai các văn bản của Trung ương, Tỉnh, Thị xã về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng đầy đủ, kịp thời; triển khai thực hiện đồng bộ, nghiêm túc, không ngừng nâng cao hiệu quả công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong cơ quan. Xây dựng, triên khai kế hoach phòng, chống tham nhũng theo hàng năm.

Triển khai thực hiện tốt Quy định 11-Qđi/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với dân, xử lý những phản ánh, kiến nghị của nhân dân, thực hiện nghiêm tục định kỳ hàng tháng tiếp công dân. Nhờ làm tốt công tác tư tưởng, giải quyết kịp thời tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên, quần chúng nên trong nhiệm kỳ chi bộ không có đơn thư khiếu nại, tố cáo; cán bộ, đảng viên, nhân viên an tâm công tác. Trong nhiệm kỳ, chi bộ thực hiện được 15 cuộc kiểm tra đối với 25 đảng viên và 5 cuộc giám sát đối với 10 đảng viên.
Năm 2016, 2017 chi bộ được Thị ủy xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, năm 2015, 2018, 2019 xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ.  
III- NHỮNG HẠN CHẾ KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế, khuyết điểm
      
Công tác giáo dục chính trị và tư tưởng có đổi mới về phương pháp, hình thức nhưng hiệu quả một số nội dung chưa cao. Một số giáo viên chưa thực sự cố gắng vươn lên, ý thức tự học, tự bồi dưỡng chưa cao. 
      
Sinh hoạt chi bộ đã có sự đổi mới nhưng chưa thực sự nâng cao chất lượng. Đảng viên  chưa có nhiều ý tưởng về xây dựng nhà trường, còn bị động chịu sự chỉ đạo của cấp ủy.

Công tác tuyên truyền về dân số kế hoạch hóa gia đình chưa đạt hiệu quả cao: có 01 quần chúng vi phạm chính sách kế hoạch hóa gia đình.
Chất lượng mũi nhọn ở các môn tự nhiên chưa cao. Số học sinh giỏi tỉnh còn ít (bình quân 4em/1 năm học) và số học sinh đi học Đại học còn ít.

Vấn đề an ninh trong nhà trường có lúc chưa được bảo đảm, vẫn còn xảy ra mất cắp tài sản của nhà trường.
2.  Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm
a. Nguyên nhân khách quan

Thời gian dành cho việc tổ chức nghiên cứu, quán triệt các chủ trương cấp trên chưa nhiều, nên hiệu quả thực hiên một số nội dung chưa cao.

 Chất lượng đầu vào của học sinh thấp, nên ảnh hưởng đến chất lượng mũi nhọn, chất lượng đại trà của nhà trường.

Kinh phí dành cho các hoạt động thường xuyến it, nên nhà trường gặp nhiều khó khăn trong việc tổ chức hoạt động chuyên môn và ngoại khóa.
b. Nguyên nhân chủ quan

Một bộ phận giáo viên chưa thật sự tâm huyết với nghề, đôi lúc còn sao nhã, chưa chủ động trong công việc.

Một bộ phận học sinh còn lười học, chí hướng phấn đấu chưa cao.

Chi uỷ chưa tìm ra được giải pháp hợp lý để chỉ đạo quyết liệt và có hiệu quả hơn trong công tác nâng cao chất lượng mũi nhọn, nhất là của các môn tự nhiên.

Một bộ phận phụ huynh học sinh không quan tâm đến con em của mình, gây khó khăn cho công tác giáo dục của nhà trường.


Công tác bảo vệ tài sản của nhà trường đôi lúc còn lơi là, mất cảnh giác, gây mất mát tài sản của nhà trường.

IV. NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1.  Chi bộ đã đổi mới nội dung hình thức và phương pháp sinh hoạt chi bộ. Chi ủy đã quán triệt một cách kịp thời và đầy đủ các chủ trương của Đảng và Nhà nước đến tận cán bộ, đảng viên. 
2. Chi ủy, chi bộ đã làm tốt công tác tư tưởng trong nhà trường; xây dựng được khối đoàn kết, cộng sự cao trong tập thể sư phạm. Hầu hết, cán bộ giáo viên cố gắng khắc phục những khó khăn, hoàn thành và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

3. Chi ủy, Ban Giám hiệu đã làm tốt công tác tổ chức cán bộ, phân công trách nhiệm cho cán bộ, đảng viên một cách cụ thể. Kiểm tra, đánh giá kịp thời và hiệu quả việc thực hành chức trách nhiệm vụ của cán bộ, đảng viên.

4. Công tác kiểm tra, đánh giá và công tác thi đua khen thưởng được tiến hành một cách bài bản, có tác dụng thúc đẩy sự cố gắng vươn lên của từng cán bộ, đảng viên.


Đánh giá tổng quát: Trong nhiệm kỳ qua, chi bộ trường THPT Cửa Lò 2 đã phát huy những thuận lợi, từng bước khắc phục khó khăn, hoàn thành xuất sắc Nghị quyết của Đại hội Chi bộ lần thứ V (nhiệm kỳ 2015 - 2020) đã đề ra.  Năm học 2016 - 2017 nhà trường đạt trường tiên tiến xuất sắc cấp tỉnh, Chi bộ đạt trong sạch vựng mạnh năm 2016, 2017, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường luôn đạt vững mạnh xuất sắc.

Với những kết quả nổi bất trên, nhà trường được công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia năm 2016. Đó là tiền đề vững chắc để xây dưng nhà phát triển về mọi mặt, nâng cao sức chiến đấu và năng lực lãnh đạo của Chi bộ, đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ trong thời kỳ mới. 
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
 NHIỆM KỲ 2020- 2025
I- MỤC TIÊU TỔNG QUÁT 

      
Phát huy những kết quả đã đạt được, phấn đấu nâng cao chất lượng mọi mặt của trường Quốc gia, với trọng tâm là dạy tốt, học tốt. Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên có lập trường chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực chuyên môn cao, áp dụng tốt khoa học công nghệ trong dạy học; giáo dục cho học sinh có động cơ và thái độ học tập đúng đắn, sáng tạo trong học tập và nghiên cứu khoa học, tham gia tích cực các hoạt động đoàn thể và cộng đồng.

 Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng; phấn đấu xây dựng chi bộ Đảng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, nhà trường đạt tiên tiến xuất sắc, các đoàn thể đạt vững mạnh xuất sắc.

II.  CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Chị bộ hàng năm đạt chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ (có 2 năm đạt hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ).

2. Đảng viên hàng năm 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, 20% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

3. Hàng năm kết nạp 1- 2 đảng viên.
4. Hàng năm trường đạt trường tiên tiến; cả nhiệm kỳ (có 2 năm đạt trường tiên tiến xuất sắc). Trường đạt đơn vị văn hóa.
5. 100% giáo viên đạt lao động tiên tiến, đạt 1-2 chiến sỹ thi đua cấp tỉnh, hàng năm 5-7 chiến sỹ thi đua cấp cơ sở, đạt 5-8 sáng kiến kinh nghiệm loại B, 1-2 sáng kiến kinh nghiệm loại A, đạt 5 giáo viên giỏi tỉnh.

 6. Tỉ lệ học sinh tốt nghiệp THPT đạt trên 98%, học sinh giỏi tỉnh đạt 5-7 em (phấn đấu có 1 giải nhì), có từ 35 đến 40 học Đại học, tỉ lệ học sinh khá giỏi đạt trên 70%, hạn chế đến mức thấp nhất học sinh bị xếp loại yếu về các mặt, tỉ lệ học sinh bỏ học dưới 1%.
7. Công đoàn đạt  vững mạnh xuất sắc.

8. Đoàn trường đạt vững mạnh xuất sắc.

9. Phấn đấu bình quân cả nhiệm kỳ nhà trường đứng vào thứ 30 của tỉnh.

       
III- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
       
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, an ninh, quốc phòng.

1.1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn


Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt Nghị quyết 29-NQ/TW khóa XI, chương trình hành động 33-Ctr/TU của Tỉnh ủy và Kế hoạch của Thị xã về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
Bám sát mục tiêu giáo dục của Đảng, của nghành giáo dục, nhiệm vụ năm học để lãnh đạo, định hướng cán bộ, giáo viên nâng cao chất lượng giảng dạy, thường xuyên đổi mới phương pháp dạy học tích cực giảng dạy theo hướng phát huy năng lực của học sinh, thích ứng với yêu cầu ngày càng cao của xã hội.



Chỉ đạo việc đổi mới tổ chức và phương thức sinh hoạt của các tổ chuyên môn, nhằm phát huy tối đa vai trò của tổ nhóm chuyên môn trong việc xây dựng chương trình môn học, chương trình nhà trường đáp ứng đổi mới chương trình GDPT 2018, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên. Có kế hoạch đào tạo bồi dưỡng tổ trưởng chuyên môn đáp ứng đúng tiêu chuẩn mà Bộ Giáo dục - Đào tạo ban hành về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và trình độ lý luận chính trị.


Tăng cường các giờ học trải nghiệm sáng tạo bộ môn học, gắn liền với giáo dục thực tiễn địa phương theo công văn số 1784/SGD&ĐT- GDTrH, ngày 30/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Nghệ An.



Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện “Đề án giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025” ban hành kèm theo Quyết định số 522/QĐ-TTg ngày 14/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ.


Thực hiện đề án dạy học ngoại ngữ, xây dựng phong trào học tiếng anh, học và sử dụng ngoại ngữ, tăng cường học các môn ngoại ngữ khác, dạy học ngoại ngữ với giáo viên bản xứ.
     
Tiếp tục nâng cao chất lượng học sinh: Đảm bảo chất lượng tuyển sinh vào lớp 10; quản lý việc kiểm tra, đánh giá, xếp loại học sinh theo đúng quy định. 

Tăng cường đổi mới công tác quản lý, ứng dụng các phần mềm quản lý hiện đại: Sổ điểm, học bạ điện tử, CSDL toàn ngành.
      
Đổi mới nội dung chương trình giám sát của Chi bộ phù hợp với điều kiện của nhà trường và đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới. Mọi hoạt động của nhà trường đều phải có sự giám sát của cán bộ, giáo viên. Quán triệt cho cán bộ, giáo viên nhận thức được vai trò của kiểm tra giám sát và nhiệm vụ thực hiện kiểm tra giám sát của mỗi giáo viên.


Thực hiện tốt công tác thi đua, khen thưởng, kỉ luật; đầu mỗi năm học, chi bộ ra Nghị quyết chỉ đạo các tổ chuyên môn dự thảo các tiêu chí thi đua cụ thể để có cơ sở xếp loại giáo viên cuối năm, các tiêu chí phải được thông qua tổ để các đồng chí giáo viên có kế hoạch phấn đấu. Cần có sự động viên, khuyến khích, khen thưởng kịp thời đối với cán bộ, giáo viên, học sinh có thành tích cao trong các hoạt động chuyên môn. Mặt khác, cần có sự nhắc nhở, kiểm điểm kịp thời đối với các đồng chí có biểu hiện vi phạm.

      
Đẩy mạnh phong trào thi đua: “Xây dựng trường học thân thiện và học sinh tích cực”, “Xây dựng trường học hạnh phúc” với nhiệm vụ trọng tâm là xây dựng môi trường sư phạm thân thiện, giáo dục kỹ năng học tập, kỹ năng sống và kỹ năng sinh hoạt tập thể cho học sinh.


Đảm bảo dạy đúng chương trình và đổi mới phương pháp giảng dạy môn Giáo dục công dân cho học sinh. Tăng cường và nâng cao hơn nữa chất lượng của giáo dục truyền thống, tổ chức tốt các hoạt động trải nghiệm, ngoại khóa cho học sinh... Tổ chức một cách nghiêm túc và có hiệu quả các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo quy định của ngành giáo dục. Tiếp tục có chương trình hành động cụ thể và phù hợp với tình hình nhà trường thực hiện các cuộc vận động của ngành giáo dục


Nâng cao việc xây dựng cơ sở vật chất trường học đảm bảo đáp ứng nhu cầu đổi mới của giáo dục. 

          
1.2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ văn hóa- xã hội,  quốc phòng, an ninh 


Chi bộ lãnh đạo thực hiện toàn diện về nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong nhà trường. Xây dựng khối đoàn kết trong chi bộ, trong hội đồng giáo viên và các tổ chức trong nhà trường. Xây dựng khối đoàn kết, cộng sự cao trong bộ phận quản lý nhà trường. Đề cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh chống âm mưu “diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch; giữ gìn bí mật quốc gia, bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ tài sản của Nhà nước và của nhà trường.

      
Tăng cường xây dựng nếp sống văn minh quân sự hoá trong nhà trường. Tiếp tục phối hợp với Thị đội, Công an Thị xã tổ chức tốt tuyên truyền và phổ biến pháp luật. Tăng cường việc bảo vệ cơ sở vật chất nhà trường. Duy trì tốt các hoạt động của đội dân quân tự vệ, đội cờ đỏ trong nhà trường, làm tốt cống tác phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm.


Xây dựng, triên khai kế hoạch huấn luyên tự vệ, kế hoạch phòng cháy, cứu hộ cứu nạn, kế hoạch bảo vệ cơ quan, kế hoach toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc.
1.3. Lãnh đạo việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường 


Đổi mới công tác quản lý giáo dục đảm bảo việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường, quán triệt những điều giáo viên được biết, được bàn, được giám sát, được kiểm tra. Chỉ đạo tốt hội nghi công chức, viên chức, người lao động hàng năm, tiếp tục sửa đổi, bổ sung quy chế nội bộ của cơ quan, quy chế phối hợp giữa chi uỷ, giám hiệu với tổ chức công đoàn nhằm phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên và quần chúng.

Quán triệt đầy đủ các các công văn, chị thị, nghị quyết của cấp trên, xây dựng các mô hinh về “Dân vận khéo”. 


2. Lãnh đạo công tác tư tưởng
     
Tăng cường giáo dục, bồi dưỡng chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh cho cán bộ, giáo viên và học sinh; phát huy truyền thống yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, xây dựng tinh thần làm chủ, tình đoàn kết, hợp tác và giúp đỡ lẫn nhau trong cán bộ giáo viên và học sinh; kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng của đảng viên và quần chúng để giải quyết và báo cáo lên cấp trên.


Phổ biến, quán triệt đầy đủ các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên để cán bộ, đảng viên và quần chúng nắm vững và chấp hành đúng đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các chủ trương, nhiệm vụ của đơn vị. Thường xuyên bồi dưỡng, nâng cao trình độ chính trị, kiến thức và năng lực công tác cho cán bộ, giáo viên. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc hoạt động của báo cáo viên trong việc tiếp thu và phổ biến cho cán bộ, đảng viên về tình hình thời sự, các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước.



Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 05-CT/TW, về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Mỗi cán bộ, giáo viên tiếp tục đăng ký và thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xây dựng và nhân rộng các gương điển hình trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.


3. Lãnh đạo công tác tổ chức, cán bộ:

Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện quy chế làm việc của cấp uỷ, BGH và quy chế phối hợp giữa cấp uỷ và giám hiệu.
    

Có kế hoạch đào tạo bồi dưỡng tổ trưởng chuyên môn đáp ứng đúng tiêu chuẩn mà Bộ Giáo dục - Đào tạo ban hành về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và trình độ lý luận chính trị.

    

Thực hiện quy hoạch cán bộ theo hướng dẫn của cấp trên, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. Thực hiện việc nhận xét, đánh giá, khen thưởng cán bộ theo từng năm học và theo hướng dẫn của BTC Thị uỷ và hướng dẫn của ngành. Chuẩn bị cán bộ kế cận để kịp thời bổ sung khi cán bộ quản lý có biến động.

     
Tiếp tục cử cán bộ, đảng viên tham gia lớp cao cấp LLCT và các lớp trung cấp LLCT, cao cấp chính trị, có kế hoạch cụ thể trong việc bồi dưỡng, tạo cán bộ nguồn cho nhà trường và cho Thị xã.


Xây dựng đội ngũ Ban Giám hiệu đủ trình độ và năng lực để đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản và toàn diện ngành giáo dục. Phân công trách nhiệm các thành viên của BGH một cách cụ thể, phù hợp với năng lực của cá nhân.

4. Lãnh đạo các đoàn thể chính trị xã hội



Chỉ đạo tổ chức công đoàn hưởng ứng các phong trào thi đua và các cuộc vận động của ngành, đổi mới tổ chức và phương thức hoạt động của BCH Công đoàn, nhằm thực hiện tốt các chức năng của tổ chức công đoàn; Tuyên truyền nâng cao nhận thức về Pháp luật, các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước cho cán bộ giáo viên; tham gia giám sát và quản lý nhà nước. Chỉ đạo BCH Công đoàn quan tâm đến quyền lợi, nghĩa vụ, tâm tư, nguyện vọng của các công đoàn viên. Chỉ đạo công đoàn tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua.


     
Chỉ đạo Đoàn trường làm tốt nhiệm vụ chính trị trong giai đoạn mới. Tăng cường công tác giáo dục tư tưởng, chính trị, truyền thống; giáo dục động cơ và thái độ học tập đúng đắn cho đoàn viên thanh niên học sinh. 
Chỉ đạo đổi mới phương thức hoạt động của BCH Đoàn trường, nhằm thực hiện đúng chức năng của tổ chức đoàn trường học: Giáo dục và bồi dưỡng chính trị, giáo dục tư tưởng cho đoàn viên thanh niên; giáo dục lý tưởng Đảng Cộng sản cho đoàn viên; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho tổ chức Đảng; tham gia xây dựng trường học trên tất cả các lĩnh vực. 


Ngay từ đầu mỗi khoá học, Chi bộ phải có kế hoạch chỉ đạo Đoàn trường tuyên truyền, giáo dục cho học sinh hiểu biết về truyền thống của nhà trường, truyền thống quê hương, đất nước, nhằm giáo dục các em ý thức được vai trò, trách nhiệm của mình đối với việc bảo vệ và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc, địa phương, nhà trường.


Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tạo sân chơi lành mạnh cho đoàn viên thanh niên hoạt động.


Chỉ đạo Đoàn TN thực hiện tốt công tác nề nếp - vệ sinh của nhà trường, xây dựng nhà trường xanh - sạch - đẹp, tạo nên môi trường dạy - học văn minh, lịch sự.


5. Công tác xây dựng Đảng


Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo hướng tăng cường sinh hoạt theo chuyên đề. Quản lý tốt hơn nữa nề nếp sinh hoạt của đảng viên; nâng cao ý thức trách nhiệm của đảng viên trong việc đóng góp xây dựng Nghị quyết của chi bộ cũng như các chủ trương, chính sách của nhà trường. Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ và nguyên tắc tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt Đảng.

     
Đổi mới phương thức lãnh đạo của chi bộ đối với nhà trường và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường. Chi uỷ phải cụ thể hoá Nghị quyết của Đại hội theo từng năm, từng quý, từng tháng, xây dựng chương trình hành động cụ thể, tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện các mục tiêu lớn: Phấn đấu xây dựng chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; Trường tiên tiến xuất sắc cấp tỉnh; tiếp tục đạt trường chuẩn Quốc gia (đánh giá vào năm học 2021 – 2022).
     
Không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức Đảng và đội ngũ đảng viên; làm tốt công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên và các đảng viên có dấu hiệu vi phạm.
     
Đảm bảo chế độ sinh hoạt chi bộ, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, chế độ tự phê bình và phê bình.



Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tổ chức đảng và đảng viên chấp hành Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Quy định của Bộ Chính trị về những điều đảng viên không được làm. Chương trình công tác kiểm tra phải bám sát yêu cầu nhiệm vụ chính trị do cấp trên giao, bám sát nhiệm vụ chính trị của nhà trường và phù hợp với tình hình của nhà trường trong từng giai đoạn. Tăng cường công tác kiểm tra theo chuyên đề. Nâng cao năng lực kiểm tra, giám sát cho đội ngũ chi ủy viên, đặc biệt là đồng chí phụ trách công tác kiểm tra, giám sát; đổi mới phương thức tiến hành công tác kiểm tra, giám sát.

     
 Thực hiện nghiêm túc Quy chế dân vận của hệ thống chính trị đã được xây dựng. Lãnh đạo việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường, quán triệt những điều giáo viên được biết, được bàn, được giám sát, được kiểm tra. Tiếp tục bổ sung, hoàn thiện quy chế nội bộ của cơ quan, quy chế phối hợp giữa chi uỷ, giám hiệu với tổ chức công đoàn nhằm phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên và quần chúng. Lãnh đạo cán bộ, đảng viên tích cực đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các hiện tượng tiêu cực khác.
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