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DIỄN VĂN KHAI GIẢNG NĂM HỌC MỚI 2022 -2023
Kính thưa Đồng chí Phạm Thị Hồng Toan- Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy Cửa Lò.
Kính thưa Quý vị đại biểu. Kính thưa các vị khách quý.
Kính thưa các thầy giáo, cô giáo; thưa các em học sinh!
Hòa trong không khí tưng bừng kỷ niệm 77 năm Cách mạng Tháng Tám, Quốc khánh 2 - 9 và ngày Hội toàn dân đưa trẻ đến trường. Hôm nay, thầy trò trường THPT Cửa Lò 2 long trọng tổ chức Lễ khai giảng năm học mới 2022-2023 với nhiều hứa hẹn thành công mới! 

Cho phép tôi thay mặt Hội đồng Giáo dục trường THPT Cửa Lò 2 xin nhiệt liệt chào mừng các quý vị đại biểu, các vị khách quý đến dự lễ khai giảng năm học 2022 - 2023 của trường THPT Cửa Lò 2. Xin gửi tới quý vị đại biểu, các vị khách quý, các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh lời chúc sức khoẻ và hạnh phúc. Chúc buổi Lễ Khai giảng thành công tốt đẹp.

Kính thưa quý vị đại biểu. Thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
Năm học 2022-2023 là năm học tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, với chủ đề năm học là “Đoàn kết, sáng tạo, ra sức phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ và mục tiêu đổi mới, củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo”.

Với tinh thần đó, trường THPT Cửa Lò 2 xác định mục tiêu  cơ bản năm học này là: Tập trung nâng cao chất lượng đại trà; từng bước nâng cao chất lượng mũi nhọn; tập trung giáo dục đạo đức, pháp luật, giáo dục kỹ năng sống và giá trị sống cho học sinh; nâng cao hiệu quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với bồi dưỡng 5 phẩm chất Yêu nước- Nhân ái- Chăm chỉ- Trung thực và Trách nhiệm cho học sinh; xây dựng hình ảnh thân thiện của học sinh trường THPT Cửa Lò 2; xây dựng đội ngũ đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục, tạo niềm tin cho phụ huynh học sinh; xây dựng môi trường xanh- sạch- đẹp- thân thiện, cơ sở vật chất cơ bản đáp ứng các yêu cầu của các hoạt động giáo dục.

Để đạt được mục tiêu này, trong năm học 2022- 2023 các thầy giáo, cô giáo và các em học sinh trường THPT Cửa Lò 2 cần phải cố gắng phấn đấu thực hiện tốt những nhiệm vụ chủ yếu sau: 
Đối với các thầy giáo, cô giáo:

Tăng cường công tác bồi dưỡng và tự bồi dưỡng, nâng cao kiến thức về mọi mặt, nhất là các kiến thức về xã hội; tập trung triển khai hiệu quả Chương trình Giáo dục phổ thông 2018. Tiếp tục đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh.  Hưởng ứng mạnh mẽ phong trào thi đua “ Đổi mới, sáng tạo quản lý, giảng dạy và học tập”. 
Xây dựng và phát huy hình ảnh: Cán bộ, giáo viên, nhân viên trường THPT Cửa Lò 2 tự tin với bản thân, tâm huyết với nghề nghiệp, tận tâm, tận lực với học sinh; chuẩn mực về tác phong làm việc, kỷ luật lao động và ứng xử; là tấm gương cho học sinh noi theo.
Đối với các em học sinh:

Tăng cường học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với rèn luyện  phẩm chất của học sinh: Yêu nước- Nhân ái- Chăm chỉ- Trung thực- Trách nhiệm. Quyết tâm xây dựng hình ảnh thân thiện của học sinh trường THPT Cửa Lò 2. Tránh các biểu hiện coi thường kỷ cương, pháp luật và thái độ thờ ơ, vô cảm. Tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng. Góp phần xây dựng nhà trường vững mạnh, xây dựng thị xã Cửa Lò “Văn minh, Thân thiện, Mến khách, Giàu đẹp và Hiện đại”.
Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh phải thể hiện được Khát vọng xây dựng trường THPT Cửa Lò 2 có một vị thế xứng đáng trong bản đồ giáo dục thị xã Cửa Lò và tỉnh Nghệ An: Đoàn kết, sáng tạo, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2022-2023.
    
Kính thưa các quý vị đại biểu - Thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh!
Thay mặt Hội đồng giáo dục nhà trường, tôi xin phép được gửi tới các quí vị đại biểu, các vị khách quý có mặt trong Lễ Khai giảng hôm nay lời chúc sức khoẻ và lời cảm ơn chân thành với sự quan tâm sâu sắc và khích lệ vô cùng to lớn đối thầy và trò trường THPT Cửa Lò 2. Chúng tôi tin tưởng rằng sẽ tiếp tục nhận được sự giúp đỡ quý báu của các quý vị. 

Xin được gửi tới các thầy giáo, cô giáo lời chúc thắng lợi, chúc các em học sinh bước vào năm học mới vui khoẻ, đạt được những thành tích mới trong học tập và rèn luyện.
Thay mặt  Hội đồng giáo dục nhà trường tôi xin tuyên bố:

KHAI GIẢNG NĂM HỌC 2022-2023 

XIN CHÂN THÀNH CẢM ƠN.
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